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รายงานผลการทดลอง 6 (514106) 

กฎของฮุค 
 

ชือ่ผูทำการทดลอง............................................................................. รหัส................... 

ชือ่ผูรวมทำการทดลอง  1. ................................................................ รหัส.................... 

                             2. ...............................................................  รหสั.................... 

วันท่ี.............. เดือน.............................................. พ.ศ. ....................  กลุมยอยท่ี......... 

 

ตารางบันทึกผลการทดลอง กำหนดให ความเรงเนื่องจากแรงโนมถวงของโลก g = 10 m/s2 

 

ตอนท่ี 1 : หาคาคงท่ีของสปริงออน 
 

น้ำหนัก 

W = mg 

จุดหยุดนิ่งเม่ือเพ่ิม

น้ำหนัก 1 (cm) 

จุดหยุดนิ่งเม่ือลด

น้ำหนัก 2 (cm) 

จุดหยุดนิ่งเฉลี่ย 

1 2

2
l l+ =  

 
  (cm) 

ระยะกระจดั 

x (cm) 

     

     

     

     

     

     

     

     
 

  

เขียนกราฟระหวางคานำหนัก W กับ ระยะกระจัด x  

 

และหาความชันของกราฟซ่ึงเทากับคาคงท่ีของสปรงิ k1 =   ............................ นิวตัน/เมตร 

 

ที่กรอกคะแนน 

 

 

(คะแนนเต็ม 10) 
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ตอนท่ี 2 : หาคาคงท่ีของสปริง 2 อันตอกันแบบอนุกรม 
 

น้ำหนัก 

W = mg 

จุดหยุดนิ่งเม่ือเพ่ิม

น้ำหนัก 1 (cm) 

จุดหยุดนิ่งเม่ือลด

น้ำหนัก 2 (cm) 

จุดหยุดนิ่งเฉลี่ย 

1 2

2
l l+ =  

 
  (cm) 

ระยะกระจัด 

x (cm) 

     

     

     

     

     

     

     

     

 

 เขียนกราฟระหวางคานำหนัก W กับ ระยะกระจัด x  

และหาความชันของกราฟซ่ึงเทากับคาคงท่ีของสปรงิ kรวมแบบอนุกรม =   ............................ นิวตัน/เมตร 

สรุปผลการทดลอง 
 

1. กำหนดใหคาคงท่ีของสปริงแข็ง k2 = 75 N/m จงคำนวณคาคงท่ีของสปริงรวมแบบอนุกรมจากสมการ      

21

21

k   k
kk    k
+

=        (แสดงการคำนวณใหดูดวย)  

      .............................................................................................................................................................. 

      .............................................................................................................................................................. 

      .............................................................................................................................................................. 

      .............................................................................................................................................................. 

2.   คาคงท่ีของสปริงรวมจากการทดลองมีความคลาดเคลื่อนจากคาคงท่ีของสปริงรวมจากการคำนวณก่ี  

      เปอรเซ็นต  (แสดงการคำนวณ)  

      .............................................................................................................................................................. 

      .............................................................................................................................................................. 

      .............................................................................................................................................................. 

3.   สาเหตุท่ีทำใหผลการทดลองเกิดความคลาดเคลื่อนมีอะไรบาง 

      .............................................................................................................................................................. 

      .............................................................................................................................................................. 

      .............................................................................................................................................................. 

      .............................................................................................................................................................. 


